EJERCICIO UNICO DE LA FASE DE OPOSICION DE LAS PRUEBAS SELECTIVAS PARA ACCESO

AL CUERPO DE TECNICOS ESPECIALISTAS, OPCION AGRARIA, (CODIGO CFX08C-6), DE LA

ADMINISTRACION PUBLICA REGIONAL MEDIANTE EL PROCESO DE CONSOLIDACION DE

EMPLEO TEMPORAL, CONVOCADAS MEDIANTE ORDEN DEL 7 DE NOVIEMBRE DE 2016, DE LA

CONSEJERIA DE HACIENDA Y ADMINISTRACION PUBLICA (BORM N°® 264 DE 14 DE NOVIEMBRE)

PRIMERA PARTE

1.

Segun el articulo 6 de la Constitucion Espafola de 1978, son instrumento fundamental para la
participacion politica:

a) Los sindicatos de trabajadores y las asociaciones empresariales.

b) Las Fuerzas y Cuerpos de seguridad.

c) Las Cortes Generales.

d) Los partidos potiticos.
Segtn el articulo 31 de la Constitucion Espaiola de 1978, el sistema tributario espaiiol debe
ser:

a) Confiscatorio.

b) Progresivo.

c) Regresivo.

d) Nutrido por aportaciones idénticas de cada una de las comunidades auténomas.
Los 6rganos superiores de la Administracion General de la C.A.R.M. son:

a) Presidente, Vicepresidente, Consejo de Gobierno y Directores Generales.

b) Presidente, Vicepresidente, en su caso, Consejo de Gobierno y Consejeros.

c) Consejo de Gobierno, Presidente, Directores Generales y Secretarios Generales.

d) Consejo de Gobierno y Presidente.
Son principios que deben respetar en su actuacion y relacion las administraciones publicas:

a) Servicio efectivo a los ciudadanos

b) Simplicidad, claridad y proximidad a los ciudadanos.

c) Participacion, objetividad y transparencia de la actuacién administrativa.

d) Todas son correctas.
Los miembros de la Junta de Personal y los Delegados de Personal, en el ejercicio de su
funcion representativa

a) Tendran derecho a un crédito de horas mensuales dentro de la jornada de trabajo, y
retribuidas como de trabajo efectivo.

b) No podra instruirseles expediente disciplinario alguno.

c) Tendran derecho al acceso y libre circulacion por las dependencias de su unidad electoral
fuera y dentro del horario habitual de trabajo y sin ninguna limitacion.

d) Ninguna es correcta

El crédito presupuestario es:
a) Elsujeto que realiza el gasto.
b) Elfin que se persigue con la realizacion del gasto.
c) Eldinero que se asigna a la realizacién del gasto
d) Elconcepto del gasto, es decir, aguello en lo que se realiza el gasto.

Las administraciones publicas actuaran aplicando los principios generales de :

a) Eficiencia, jerarquia, centralizacién y concentracion, con sometimiento pleno a la
Constitucion.

b) Eficiencia, jerarquia, centralizacion y desconcentracién, con sometimiento pleno a la
Constitucion, a la Ley y al Derecho.

c) Eficacia, jerarquia, descentralizacion y desconcentracién, con sometimiento pleno a la
Constitucion, a la Ley y al Derecho.

d) Eficacia, jerarquia, descentralizacion, desconcentracion y coordinacion, con sometimiento
pleno a la Constitucion, a la Ley y al Derecho.
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Los actos de las Administraciones Publicas sujetos al Derecho Administrativo se presumiran
validos y produciran efectos desde:

a) Lafecha en que se dicten, salvo que en ellos se disponga otra cosa.

b) Eldia siguiente a la fecha en que se dicten, en cualquier caso.

c) Eldia siguiente a la fecha en que se dicte, salvo que en ellos se disponga otra cosa.

d) Lafecha en que se dicten, en cualquier caso.
Cuando la notificacién por medios electronicos sea de caracter obligatorio, o haya sido
expresamente elegida por el interesado:

a) Se entendera efectuada cuando hayan transcurrido 10 dias naturales desde la puesta a
disposicién de la notificacion sin que se acceda a su contenido.

b) Se entendera rechazada cuando hayan transcurrido 10 dias naturales desde la puesta a
disposicién de la notificacién sin que se acceda a su contenido.

c) Se entendera efectuada cuando hayan transcurrido 10 dias habiles desde la puesta a
disposicion de la notificacién sin que se acceda a su contenido.

d) Se entendera rechazada cuando hayan transcurrido 10 dias habiles desde la puesta a
disposicién de la notificacion sin que se acceda a su contenido.

Con caracter general, los contratos de colaboracion entre el sector publico y el sector privado
se adjudicaran mediante:

a) Procedimiento restringido.

b) Procedimiento negociado.

c) Dialogo competitivo.

d) Procedimiento selectivo.
Los ciudadanos podran relacionarse con la Administracion Pablica de la Regién de Murcia, sin

perjuicio de los que, derivados del avance de las nuevas tecnologias puedan implementarse, a
través de los siguientes canales de atencion:

a) Presencial y electronico.

b) Electronico y telefonico.

c) Presencial y telefonico.

d) Presencial, telefénico y electrénico.
Los trabajadores tendran derecho a efectuar propuestas dirigidas a la mejora de los niveles de
proteccion de la seguridad y la salud en la empresa a:

a) Los Delegados de Prevencion unicamente.

b) El empresario, asi como a los érganos de participacion y representacion.

¢) Los sindicatos.

d) Ninguna es correcta.
La Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevenciéon de Riesgos Laborales tiene por objeto

promover la seguridad y la salud de los trabajadores, estableciendo como principios generales
(senalar la opcion incorrecta):

a) La prevencion de los riesgos profesionales.
b) La eliminacion o disminucién de los riesgos derivados del trabajo.

¢) Lainformacion, la consulta, la participacion equilibrada y la formacion de los trabajadores en
materia preventiva.

d) Los complementos salariales relacionados con la realizacién de actividades peligrosas.

La definicion de software es:

a) El soporte légico y estd compuesto por todos aquellos programas necesarios para que el
ordenador trabaje.

b) El soporte fisico y son entes palpables, como dispositivos eléctricos, cables y aparatos.
¢) Launidad central.
d) Todas son correctas.
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El identificador de un equipo o sistema electréonico desde el que se provee de informacién o
servicios en una red de comunicaciones se denomina:

a) Ciudadano.

b) Canal

c) Direccién electrénica.

d) Certificado electrénico.
La Ley 7/2007, de 4 de abril, para la Igualdad entre Mujeres y Hombres y de Proteccion contra
la Violencia de Genero en la Regién de Murcia, tiene por objeto:

a) Hacer efectivo el principio de igualdad de mujeres y hombres en la Administracion Publica
Regional, mediante la regulacion de aquellos aspectos orientados a la promocion y
consecucion de dicha igualdad.

b) Combatir la violencia de género.

c) Hacer efectivo el principio de igualdad de mujeres y hombres en la Comunidad Auténoma de
la Regién de Murcia, mediante la regulacién de aquellos aspectos orientados a la promocién
y consecucién de dicha igualdad, y a combatir de modo integral {a violencia de género.

d) LaLey no regula ese aspecto y se remite a la Ley 3/2007, de 22 de marzo.
La Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevencion de Riesgos Laborales tiene por objeto

promover la seguridad y la salud de los trabajadores, estableciendo como principios generales
(sefialar la opcién incorrecta):

a) La prevencion de los riesgos profesionales.
b) La eliminacién o disminucién de los riesgos derivados del trabajo.

c) Lainformacion, la consulta, la participacion equilibrada y la formacion de los trabajadores en
materia preventiva.

d) Los complementos salariales relacionados con la realizacion de actividades peligrosas.
Segin la “Estadistica Agraria de Murcia 2015/16” de la Consejeria de Agua, Agricultura,

Ganaderia y Pesca”, ;cual de las siguientes especies de cereal tiene, en la actualidad, mayor
superficie de cultivo en la Region de Murcia?:

a) Avena.
b) Cebada.
c) Centeno.
d) Trigo.

Segun el articulo 34.2 del Real Decreto 1075/2014, ¢ cual de los siguientes cultivos proteicos
cuyo destino es la alimentacién animal se considera una proteaginosa?:

a) Yeros.

b) Veza.

c) Altramuz dulce.
d) Algarrobas.

.Qué es el encamado?:

a) Condicion en que una planta, especialmente de cereal, ha sido aplastada contra el suelo o
dafiada en tal forma que no se mantiene erguida

b) Enfermedad de las leguminosas que presenta debilidad en el cuello.

c) Condicién de un cereal excesivamente desarrollada por un exceso de nitrégeno.

d) Cuando las variedades utilizadas en un cultivo de cereal no son autopolinizantes.
Indicar en cual de las siguientes plagas no se recomienda la utilizacion de trampas
cromotrépicas amarillas como medida de control en cultivo de tomate bajo invernadero:

a) Afidos.

b) Frankliniella occidentalis.

c) Lyriomiza spp.

d) Mosca blanca.
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Indicar cual de las siguientes opciones responde a la definicién de “rotacién de cultivos”:

a) Una sucesion de cultivos que se establece sobre una parcela, de manera que al cabo de un
cierto numero de afios se han realizado todos los cultivos.

b) Una sucesién de cultivos ordenados en el tiempo de manera que queda claramente
establecidos los que se realizan primero y los que iran cultivandose posteriormente.

c) Unasucesion de cultivos que se establece sobre varias parcelas, de manera que al cabo de
un cierto numero de afios se han realizado todos los cultivos.

d) El cultivo simultaneo de distintas especies en diferentes parcelas de una misma finca, cada
una de dichas parcelas dedicada a un cultivo distinto cada afio.

Indicar cual de las siguientes opciones no es una ventaja de las rotaciones en los cultivos
herbaceos:

a) Incrementan la rentabilidad de la explotacion a corto plazo.

b) Aumentan las reservas y el aprovechamiento de los nutrientes del suelo.

c) Reducen la presencia de malas hierbas.

d) Disminuyen el riesgo de malas cosechas.
Segun las normas de produccion integrada de tomate de la Region de Murcia, para favorecer
el cuajado de los frutos es obligatorio:

a) Emplear variedades autédctonas.

b) Utilizar fitorreguladores.

c) Utilizar variedades con alto poder polinizante.

d) Emplear vibradores o insectos polinizadores.
La densidad maxima de plantacion de tomate bajo invernadero en produccién integrada en la
Regidon de Murcia es de:

a) 1,4 plantas/m2, con poda a dos tallos, y de 2,5 plantas/m2, con formacion a un solo tallo.

b) 1,8 plantas/m2, con poda a dos tallos, y de 2,5 plantas/m2, con formacién a un solo tallo.

c) 1,8 plantas/m2, con poda a dos tallos, y de 3,5 plantas/m2, con formacion a un solo tallo.

d) 2,5 plantas/m2, con poda a dos tallos, y de 3,5 plantas/m2, con formacién a un solo tallo.
Seiialar cual de las siguientes afirmaciones relativas al control de malas hierbas en el cultivo
de pimiento de invernadero en produccion integrada en la Region de Murcia es correcta:

a) El control de hierbas se realizard preferentemente mediante empleo de herbicidas
autorizados.

b) Esta permitido el acolchado plastico siempre que cubra mas del 50% de la superficie del
invernadero.

¢) Se permite la aplicacion de herbicidas remanentes autorizados en el cultivo bajo un estricto
control técnico.

d) Todas son incorrectas.
Indicar cual de las siguientes actuaciones no es adecuada como medida de control de
Sclerotinia en el cultivo de lechuga en produccién integrada:

a) Control biologico de los esclerocios entre ciclos de cultivo.

b) Solarizacién en verano.

c) Incrementar abonados nitrogenados.

d) Labor de volteo para destruccién de esclerocios entre ciclos de cultivo.
Para evitar la contaminacién ambiental en el cultivo de melén y sandia, segiin las normas
técnicas de produccion integrada de la Regién de Murcia es recomendable:

a) Ultilizar productos ecologicos.

b) Adecuar los equipos para evitar la deriva durante las aplicaciones.

¢) No utilizar atomizadores.

d) No existen problemas de contaminacién ambiental.
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Indicar cual de las siguientes practicas esta permitida en produccién integrada de pimiento
para pimentén en la Regién de Murcia:
a) Utilizar como precedente inmediato otro cultivo de solanaceas o cucurbitaceas.
b) La desinfeccién quimica del suelo.
c) Larealizacion de la planta por el propio agricultor, extremando las precauciones fitosanitarias
y bajo supervision técnica.
d) Elabandono fitosanitario de las plantaciones hacia el final de campafia.

Indicar cual de las siguientes practicas no es obligatoria en produccion integrada de pimiento
para pimentén en la Regién de Murcia:

a) La retirada después del cultivo del acolchado plastico, salvo para materiales totalmente
degradables.

b) Mantener las parcelas limpias de restos de cultivos anteriores y de hierbas, al menos durante
las 6 semanas precedentes a la piantacion.

c) Disponer de los servicios de un técnico competente.

d) Uso de tensiémetros para controlar la humedad del suelo a profundidad radicular.
Indicar cual de las siguientes especies es la mas recomendable cultivar con anterioridad a una
plantacién de lechuga:

a) Bréculi.

b) Escarola.

c) Alcachofa.

d) Cebada.
Indicar cual de los siguientes acaros no es una plaga de los cultivos de citricos en la Regién
de Murcia:

a) Acaro oriental (Eutetranychus orientalis Klein).

b) Arafia amarilla (Tetranychus urticae Koch).

¢) Acaro del plateado (Aculus fockeui).

d) Acaro de las maravillas (Eriophyes sheldoni Erwing).
Segun las normas técnicas de produccién integrada de citricos de la Region de Murcia, en

aquellos huertos que dispongan de cubierta vegetal espontanea durante los meses de otoiio
e invierno, se recomienda:

a) Eliminarla mediante herbicidas especificos.

b) Eliminarla mediante laboreo manual.

¢) Mantenerla durante tat periodo.

d) Todas son falsas.
Segun las normas técnicas de produccién integrada de frutales de hueso de la Region de
Murcia, en cuanto a la calidad del fruto:

a) Para cada variedad se fijaran unas caracteristicas minimas de calidad segun las normas
vigentes.

b) Para cada variedad se fijaran un grado de madurez.
¢) Para cada variedad se fijara un grado de acidez.
d) Para cada variedad se fijara un calibre maximo.
Indicar cual de las siguientes plagas es especifica del cultivo del peral:
a) Mosca de la fruta.
b) Mosquito verde.
c) Piojo de San José.
d) Psila.
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Segun las normas técnicas de produccion integrada del cultivo del peral, en la operacién de
aclareo de frutos esta prohibido:

a) La utilizacion de productos quimicos.

b) Utilizacién de herramientas que dafien la calidad del fruto.
¢) Realizarla en periodo tardio.

d) Realizarla en periodo temprano.

Indicar cual de las siguientes practicas esta prohibida en la produccién integrada de almendro
en la Regién de Murcia:

a) Podas severas y ausencia total de poda.
b) En riego por goteo, aplicar la fertilizacion con la misma frecuencia del riego.

c) En el caso de plantaciones en regadio, sustituir totalmente el laboreo por tratamientos con
herbicidas.

d) En nuevas plantaciones de variedades no autofértiles, plantar o injertar otra variedad
polinizadora en un porcentaje inferior al 33% de la plantacién.

Segun las normas técnicas de producciéon integrada en el cultivo de almendro en Ia
replantacién esta recomendado:

a) La utilizacién de portainjertos de especie diferentes al utilizado en cultivo precedente.
b) Utilizar patrones francos.

c) Utilizar variedades autéctonas que mejor se adapten al medio.

d) Establecer marco de plantacion adecuados al sistema de produccion.

Segun las normas técnicas de produccion integrada en el cultivo del olivar en la plantacién se
recomienda una densidad que no supere:

a) 100 arboles/ha.
b) 200 arboles/ha.
c) 300 arboles/ha.
d) 400 arboles/ha.

Segun las normas técnicas de produccion integrada en el cultivo del olivar esta prohibido las
podas severas:

a) Cada 1-2 afios.

b) Cada 2-3 afios.

c) Cada 3-4 afios

d) Cada 4-5 afios
Segtin las normas técnicas de produccion integrada en el cultivo de la vid, en la plantacién esta
prohibido:

a) Utilizar variedades sin D.O

b) Utilizar marcos de plantacién muy amplios.

¢) Utilizar pie directo.

d) Utilizar variedades injertadas en vivero

Segun las normas técnicas de produccién integrada en el cultivo de vid de la Regién de Murcia
actualmente en vigor, jcual de las siguientes practicas esta prohibida en la produccion
integrada de vid en la Regién de Murcia?:

a) Colocar en campo, una vez iniciado el vuelo de la plaga, los difusores empleados en la técnica
de confusion sexual.

b) En el control de la curva de vuelo se usan trampas sexuales y/o alimenticias.
¢) Eldescortezado en invierno puede favorecer la destruccién de crisalidas invernantes.
d) Eldeshojado y desnietado facilitan la ventilacion y exposicién de los racimos.




43. Indicar cual de las siguientes afirmaciones relativas a la ayuda al almacenamiento privado de
carne porcino es correcta:

a) El organismo pagador efectuara controles documentales sobre el terreno de todos los lotes
en almacenamiento en el momento de la entrada en almacenamiento privado.

b) El organismo pagador efectuara controles documentales sobre el terréeno de todos los lotes
en almacenamiento en los 30 dias siguientes al inicio del periodo de almacenamiento
contractual

c) El organismo pagador efectuara controles documentales sobre el terreno de todos los lotes
en almacenamiento en los 60 dias siguientes al inicio del periodo de almacenamiento
contractual.

d) El organismo pagador efectuara controles documentales sobre el terreno de todos los lotes
en almacenamiento en los 90 dias siguientes al inicio del periodo de almacenamiento
contractual.

44. Indicar cual de las siguientes afirmaciones relativas a los controles fisicos de la ayuda al
almacenamiento privado de carne es correcta:

a) Se controlara fisicamente una muestra estadistica representativa de al menos el 5 % de los
lotes que abarque al menos el 5 % de las cantidades totales que hayan entrado en almacén.

b) Durante el periodo de almacenamiento, se efectuaran controles sobre el terreno sin previo
aviso con el fin de garantizar la presencia y la identidad de la cantidad contractual en el lugar
del almacenamiento privado.

c) Al término del periodo de almacenamiento contractual, o antes del inicio de la retirada de
productos, se controlara fisicamente una muestra estadistica representativa de al menos el 5
% de los lotes que abarque al menos el 5 % de las cantidades totales por las que se hayan
celebrado contratos.

d) Todas son correctas.
45, Cual de las siguientes actuaciones relativas a la higiene y seguridad en el trabajo no es
obligatoria en cultivos en produccién integrada en la Region de Murcia:

a) Los trabajadores que manipulen o realicen aplicaciones de productos fitosanitarios, deberan
estar en posesion del correspondiente carnet de manipulador de productos fitosanitarios, en
el nivel adecuado a la categoria de los productos utilizados.

b) Durante la aplicacién de productos fitosanitarios, los trabajadores deberan utilizar los
elementos de proteccién adecuados al trabajo realizado y estipulados en las normas de
Higiene y Seguridad en el Trabajo en vigor.

c) Seindicara con carteles bien visibles, la aplicacion de productos fitosanitarios en las parcelas
tratadas, con el fin de avisar a los posibles usuarios de cualquier elemento de la misma
(ganaderos, otras personas, etc.), cumpliendo en todo caso lo especificado en la Orden de 9
de octubre de 1991 (BORM 241 de 18-10-91).

d) Lavar abundantemente las manos y cara antes de fumar, beber, comer o cualquier otra
actividad que exija el uso de manos y boca, después de haber manipulado productos
fitosanitarios.

46. Indicar cual de estas actividades esta excluida para el cobro de los pagos directos de la PAC:

a) Instalaciones deportivas con pasto.

b) Aeropuertos de tierra arable.

c) Instalaciones de abastecimiento de agua urbana

d) Todas son correctas.

47. Las siglas SIGPAC significan:
a) Simbolos Graficos de Parcelas de Campo.
b) Sistema de Identificacion Geografica de Informacién de Parcelas Agricolas.
c) Sistema de Informacién Geografica de |dentificacion de Parcelas Agricolas.
d) Sistema de Invencion de Graficos de Parcelas Agricolas.
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Segun el Real Decreto 1077/2014, en cuanto a los cédigos de uso SIGPAC, el cédigo de uso AG
significa:

a) Agrario.

b) Corrientes y superficies de agua.

c) Agricultura.

d) Ninguna es correcta.

Las siglas del uso SIGPAC de la asociacion frutal y almendro es:

a) FF.
b) FY.
c) FS.
d) FA

El uso OV es un uso definido en los usos SIGPAC, ;dentro de que grupo de usos agricolas
esta?:

a) Tierras de cultivo.

b) Cultivos permanentes.
¢) Pastos.

d) Usos no agricolas.

El coeficiente de admisibilidad de pastos que aparece reflejado en el SIGPAC determina:
a) La superficie maxima admisible para un recinto de pastos.
b) La superficie minima admisible para un recinto de pastos.
¢) La carga ganadera maxima admisible para el recinto.
d) Lacarga ganadera minima admisible para el recinto.

El coeficiente de regadio es:

a) Potencial o capacidad de riego que tiene un recinto expresado en tanto por ciento y que debe
estar contrastado por la autoridad competente en su asignacion.

b) Potencial o capacidad de riego que tiene un recinto expresado en litros que debe estar
contrastado por la autoridad competente en su asignacion.

¢) Capacidad de una parcela para regarse.

d) Capacidad de una parcela donde no es posible regar.
Segun la Circular del FEGA 23/2017, Plan nacional de controles sobre el terreno, para verificar
el cumplimiento de los criterios de admisibilidad se consideran elementos del paisaje:

a) Una charca de menos de 0,1 has de superficie.

b) Pequefias construcciones de arquitectura tradicional.

c) Muros de piedra.

d) Todas son correctas.

Segtin la Circular del FEGA 23/2017, un seto se puede considerar elemento del paisaje cuando
tiene una anchura de:

a) 1,5m.
b) 5m.
c) 8m.

d) Todas son correctas.

Seguin la Circular del FEGA 23/2017, para verificar el cumplimiento de los criterios de
admisibilidad la superficie maxima admisible para que un grupo de arboles pueda ser
considerado elemento del paisaje es de:

a) 0,50 has.
b) 0,30 has.
¢c) 0,35 has.

d) 0,40 has
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Segun la Circular del FEGA 17/2017, Plan Nacional de Controles de las superficies declaradas
para Pagos Acoplados en la Solicitud Unica 2017-2018, tienen derecho a la ayuda asociada de
frutos de cascara y algarrobo:

a) Almendro.

b) Avellano.

¢) Algarrobo.

d) Todas son correctas.

Segtin la Circular del FEGA 17/2017, para la ayuda asociada a los frutos de cascara y algarrobas
una de las verificaciones que hay que comprobar es que en la parcela exista una densidad
minima de arboles. En el caso del almendro esta densidad minima sera de:

a) 60 arboles/ha.
b) 70 arboles/ha.
c) 80 arboles/ha.
d) No hay una densidad minima.
El cultivo declarado a efecto de diversificacién es:

a) Aquel en el que un determinado cultivo podra comprobarse sobre el terreno durante el periodo
de diversificacion (mayo a julio o el periodo que determine en su caso la comunidad
auténoma).

b) Aquel en el que un determinado cultivo podra comprobarse sobre el terreno durante todo el
afio.
c) Elcultivo que declara el agricultor para justificar la ayuda de joven agricultor.
d) Todas las respuestas son correctas.
Segin la Circular del FEGA 17/2017, cuando el agricultor impida a realizacién de un control:
a) Se avisara al colaborador que le realizo la ayuda.
b) Se denegara la ayuda solicitada.
c) Se contactara telefénicamente con el agricuitor y se quedara con él.
d) Todas las respuestas son falsas.
De acuerdo con la Circular del FEGA 17/2017, ¢qué tipos de controles sobre el terreno se
pueden realizar para el control de superficies?:
a) Clasicos y por teledeteccion.
b) Teledirigidos.
c) Telematicos.
d) Todas las respuestas son verdaderas.

Segtin el Real Decreto 1075/2014, el pago para las practicas beneficiosas para el clima y el
medio ambiente también se denomina:

a) Greening.

b) Produccién integrada.

¢) Gestion integrada.

d) Agricultura de conservacion.

Seguin la Circular del FEGA 23/2017, para verificar el cumplimiento de los criterios de
admisibilidad ¢ cual de estas practicas esta vinculada al pago verde?:

a) Diversificacion de cultivos.

b) Mantenimiento de los pastos permanentes existentes.

¢) Contar con superficies de interés ecoldgico en las explotaciones.
d) Todas son correctas.

Segun el Real Decreto 1075/2014, ;cuales de los siguientes tipos de cultivo no sirven para
contabilizar como superficies SIEs?:

a) Superficies de pastos permanentes.
b) Superficies de cereales.

¢) Superficies forestadas.

d) Barbechos semillados.




64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

Segun la Circular FEGA 34/2016, sobre Normas de Coordinacion de los Procedimientos de
gestion de crisis de los programas operativos de las organizaciones de productores de frutas
y hortalizas, en el caso de que se hiciese una operaciéon de retirada de productos
hortofruticolas frescos para distribucion gratuita debe venir reflejado en la notificacion previa:

a) El ganadero al que va destinado el producto.
b) La forma de desnaturalizacion.
c) Laorganizacién caritativa o centro benéfico autorizado al que se destina el producto.
d) Elcenso ganadero.
En un control de una operacién de retirada en fresco en origen, diferente de la distribucién

gratuita ;qué porcentaje como maximo, seria admisible para productos afectados por
podredumbre?:

a) 2%.
b) 4%.
c) 6%.
d) 8%.

En las operaciones de retiradas de distribucion gratuita el control de las operaciones por cada
organizacion de productores y anualidad de programa operativo ¢no sera inferior a?:

a) 10%.
b) 20%.
c) 30%.
d) 40%.

En las operaciones de retiradas con destino a distribucién gratuita juno de los controles que
se verifican es?

a) Que los envases en los que el producto va embalado son de mas de 25 kg.
b) Que los envases en los que el producto va embalado son de menos de 25 kg.
c) Que los envases en los que el producto va embalado son de mas de 35 kg.
d) Que los envases en los que el producto va embalado son de menos de 35 kg.

El reglamento comunitario que regula las normas de comercializacién de frutas y hortalizas es:

a) Reglamento de Ejecucion (UE) 2017/533.

b) Reglamento de Ejecucién (UE) n® 543/2011.

c) Reglamento de Ejecucién (UE) n® 1306/2013.

d) No hay reglamento que las regula.
Segtn la Circular FEGA 34/2016, en las operaciones de renuncia a efectuar cosecha, ¢cual de
los siguientes puntos de control habra que verificar?:

a) Elrecinto indicado esta correctamente identificado.

b) El producto cultivado es el declarado.

c) Elcultivo ha sufrido accidentes meteorol6gicos.

d) Todas son correctas.
El Real Decreto que regula sobre la asignacion de derechos de régimen de pago basico de la
Politica Agraria Comtin es el

a) Real Decreto 1075/2014.

b) Real Decreto 1076/2014.

¢) Real Decreto 1077/2014.

d) Real Decreto 1078/2014.




SUPUESTO PRACTICO 1.

La sociedad cooperativa, sobre la que versan las preguntas del presente supuesto practico, se encuentra
ubicada en el Campo de Cartagena y esta reconocida como organizacion de productores de frutas y
hortalizas para la categoria de productos i: Frutas y hortalizas (en adelante la "OPFH").

Todas las producciones de los miembros productores, la manipulacién y comercializacion de la OPFH
deben cumplir las normas técnicas de produccion integrada de la Regién de Murcia. en aquellos productos

gue dispongan de dichas normas.

Asimismo, la OPFH tiene aprobado un programa operativo (en adelante “PO")que incluye, entre otras
medidas, la prevencion y gestion de crisis y las medioambientales.

En relaciéon con la actividad de la OPFH y la de sus miembros productores descritos anteriormente, se
formulan las siguientes preguntas:

71.

72.

73.

74.

75.

76.

:Qué labores culturales establece como obligatorias las normas técnicas de produccion
integrada para el pimiento?:

a) Pinzado.
b) Entutorado.
c) Poda.

d) Deshojado.
Indicar qué técnicas biotecnolégicas se utilizaran para evitar las malas hierbas en el cultivo de
bracoli:

a) Acolchado.

b) Solarizacién y Biosolarizacion.

c) Escarda manual

d) Todas son correctas.

La densidad de plantacién recomendada de lechuga tipo iceberg es:

a) 60.000 a 70.000 plantas/ha.

b) 70.000 a 80.000 plantas/ha.

c) 80.000 a 90.000 plantas/ha.

d) 90.000 a 100.000 plantas/ha.
Para evitar las enfermedades de raices y cuello en el cultivo de melén y sandia, segin las
normas técnicas de produccion integrada es obligatorio:

a) Evitar excesos de abonos nitrogenados, especialmente en forma amoniacal.

b) Evitar excesos de abonos nitrogenados, especialmente en forma nitrica.

c) Evitar excesos de abonos nitrogenados, especialmente en forma mixta.

d) Evitar excesos de abonos potasicos.
Para la preparacion del suelo en el cultivo de melén y sandia, segin las normas técnicas de
produccion integrada esta prohibido:

a) Utilizar materia organica que no garantice todas las limitaciones legales en cuanto a metales
pesados u otros posibles contaminantes.

b) La desinfeccién quimica del suelo.

c) a)yb)son verdaderas.

d) a)yb)son falsas
En la practica del desverdizado de los citricos, las dosis de etileno y temperatura de referencia
sera:

a) 3 mgr/lt de etileno y temperatura de 12-15°C.

b) 3 mgr/lt de etileno y temperatura de 20-22°C.

c) 3 mgr/lt de etileno y temperatura de 28-30°C.

d) 3 mgr/lt de etileno y temperatura de 30-32°C.




77.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

En nuevas plantaciones de citricos, el material vegetal utilizado debera:
a) Proceder de productores oficialmente autorizados.
b) Ser certificado.
c) Tener pasaporte fitosanitario.
d) Todas son verdaderas.
En la operacion de eliminacion de restos de poda de paraguayo se recomienda:
a) Laquema en zonas controladas, previa comunicacion a las autoridades competentes.
b) La trituracion y traslado de los residuos a un punto verde para evitar transmision de virus.
c) a)yb)son correctas.
d) La trituracion e incorporacion a la parcela.

En plantaciones establecidas de paraguayo no se permitira un porcentaje de arboles afectados
de virosis superior al:

a) 5%.
b) 15%.
c) 25%.
d) 35%.
En la fase de comercializacion de la almendra, la humedad recomendada en pepita estara entre:
a) 2-4%.
b) 6-8%.
c) 8-10%.
d) 10-12%.

En el caso de que la OPFH incluya en su PO la actuacién 6.1.1, “retiradas con destino a
distribuciéon gratuita”, como medida de prevencion y gestion de crisis, en los controles de
primer nivel de estas actuaciones debe comprobarse que:

a) El destinatario es una organizacion sin animo de lucro.

b) Los envases de los productos destinados a la distribucion gratuita llevan el emblema europeo
junto a la indicacion “Producto destinado a su distribucion gratuita [Reglamento de Ejecucion
(UE) 2017/892]".

c) La notificacién previa de retiradas ha sido enviada con una antelacién minima de 1 semana.
d) Los productos se presentan en envases de menos de 15 kg de peso neto.
En el caso de que la OPFH incluya en su PO la actuacién 6.1.3, “retiradas con destino a

alimentacién animal” como medida de prevencion y gestién de crisis, en los controles de
primer nivel de estas actuaciones debe comprobarse que:

a) El destinatario es un ganadero inscrito en el REGA.
b) Todos los productos deben cumplir los requisitos minimos de la categoria Il.
c) La descarga del vehiculo de transporte se realiza de manera que no se dafie el producto
retirado.
d) El producto se desnaturaliza, exclusivamente, por medios mecanicos.
En el caso de que la OPFH incluya en su PO la actuacién 6.2.2, “Operaciones de no recoleccién

de lechuga”, como medida de prevencién y gestion de crisis, la autoridad competente en los
controles de primer nivel de estas actuaciones debe comprobar que:

a) Las plantas no estén afectados por plagas o enfermedades que comprometan el desarrollo
final de la produccion, en un porcentaje superior al 10%.

b) La produccién no se desnaturaliza.

c) Esta operacion se realiza al menos 2 semanas con antelacion al periodo normal de la
cosecha.

d) No se ha realizado cosecha parcial de los productos previa a la ejecucion de la actuacion.




84.

85.

En el caso de que la OPFH incluya en su PO el concepto de gasto “utilizacion de planta
injertada” como medida medioambiental, indicar cual de los siguientes cultivos podrian
acogerse a dicha actuacién:

a) Calabacin.

b) Pepino.

¢c) Pimiento.

d) Todos los anteriores.
En el caso de que la OPFH incluya en su PO la actuacion “empleo de la técnica de
biosolarizacion” como medida medioambiental, indicar qué informacién debe contener

obligatoriamente la comunicacién que tiene que efectuar la OPFH a efectos de que la autoridad
competente pueda llevar a cabo inspecciones “in situ”:
a) Ninguna, puesto que esta actuacién medioambiental no precisa comunicacion por parte de la
OPFH.
b) Los socios que van a llevar a cabo esta técnica y la fecha de comienzo de la ejecucién de la
misma.
c) Los socios, las parcelas, los recintos y la superficie SIGPAC de los recintos donde se va a
llevar a cabo esta técnica y las fechas de comienzo de la misma, para realizar los controles
sobre el 100% de los recintos declarados.

d) Los socios y las parcelas en las que se van a llevar a cabo esta técnica y las fechas de
comienzo y fin de realizaciéon de la misma, para realizar los controles por muestreo.




SUPUESTO PRACTICO 2.

Un agricultor que tiene una explotacion en la Comarca del Noroeste de la Region de Murcia, dispone de
la siguiente explotacién:

1. 100 ha de tierra arable de secano dedicada fundamentalmente a los cultivos de barbecho, cereal
y leguminosa.

20 ha de almendro en secano.

5 ha de almendro en regadio.

25 ha de pastos permanentes.

3 ha de regadio en el coto arrocero.
20 cabezas de ganado ovino.

O os®N

Resuelva las siguientes cuestiones:

86.

87.

88.

89.

90.

¢Para hacer la Solicitud Unica a través de qué aplicacién informatica de las siguientes, podra
hacer dicha solicitud?:

a) SGA.
b) SIGPAC.
c) SIGEPAC.
d) SIAKA.

En caso de realizar dos veces la Solicitud Unica, al mismo nombre, dentro del plazo
establecido, ¢ cual de ellas sera la solicitud valida a efectos de gestion?:

a) Laprimera.
b) Laditima.
c) Se fusionaran.
d) Ninguna es valida.
Para tener prioridad en la asignacion de derechos procedentes de la Reserva Nacional, una de
las condiciones sera:
a) Tener mas de 41 afios.
b) Tener menos de 16 afios.
¢) No tener mas de 40 afios.
d) Ninguna es correcta.
Uno de los requisitos para cobrar las ayudas de pago basico es ser considerado agricultor
activo ¢cual de las siguientes afirmaciones correcta?:
a) Las ayudas directas que percibe deben suponer menos del 80% del total de los ingresos
agrarios.
b) Las ayudas directas deben suponer mas del 80% del total de los ingresos agrarios.
c) Los ingresos procedentes de la agricultura excepto las ayudas agrarias directas deben ser
menos del 20%.
d) Los ingresos procedentes de la agricultura excepto las ayudas agrarias directas deben ser
menos del 10%.
Este agricultor solicita la ayuda a la diversificacién de cultivos, para ello siembra diferentes
tipos de cultivos de invierno y primavera, tiene que cumplir:
a) No tiene ninguna obligacién a la hora de establecer los cultivos.
b) Tiene que tener 2 cultivos donde el mayoritario tiene que ser menor o igual al 75%

c) Tiene que tener 3 cultivos donde el mayoritario tiene que ser menor o igual al 75% de la
superficie sembrada y los dos mayores menores o iguales al 95%.

d) Tiene que tener 3 cultivos donde el mayoritario tiene que ser menor o igual al 85% de la
superficie sembrada y los dos mayores menores o iguales al 95%.




91.

92.

93.

94.

95.

96.

97.

Nuestro agricultor ;puede solicitar la ayuda asociada a los frutos de cascara para todas las
hectareas dedicadas al cultivo de almendro de su explotaciéon?

a) No porgue tiene parte del cultivo en secano.

b) No porque tiene parte del cuitivo en regadio.
c) Si
d) No es condicion limitante que el cultivo esté en secano o regadio.

Para solicitar la ayuda asociada a los frutos de cascara las parcelas agricolas deben tener una
superficie mayor de:

a) 0,01 ha.
b) 0,05 ha.
c) 0,10 ha.

d) Ninguna es correcta.

Nuestro agricultor quiere sembrar arroz, uno de los requisitos que se exige para poder solicitar
la ayuda asociada al cultivo de arroz es que el cultivo esté sembrado antes de la siguiente
fecha:

a) 30 de julio.

b) 10 de agosto.

c) 30de junio

d) No hay ninguna fecha establecida.

¢Podria justificar derechos de pago basico como parte de su actividad ganadera con las 25
hectareas de pastos permanentes, teniendo en cuenta que cada cabeza de ovino equivale a
0,15 UGM?.

a) Si

b) No, porque la carga ganadera no es suficiente.

c) Si, lajustificacion de derechos con pastos es independiente de la carga ganadera.
d) No, lajustificacion de derechos con pastos es independiente de la carga ganadera

Nuestro agricultor tiene 5 ha en su explotacion con presencia de plantas anuales en gran parte
de su superficie, sin que en la presente campaiia se haya realizado labor alguna. ;Se puede
considerar que la superficie esta abandonada?.

a) Si

b) No.

c) Si, tiene obligacion de hacer tres labores anuales

d) Sitiene obligacién de realizar cinco labores anuales.

Al tener mas de 15 ha de cultivo nuestro agricultor esta obligado a dedicar al menos un
determinado porcentaje de su explotacion a superficies de interés ecolégico (SIEs). ¢ Cual es
ese porcentaje?:

a) 5%.
b) 7%.
c) 8%.
d) 10%.

A efectos del computo del SIE nuestro agricultor tiene pensado semillar los barbechos con
veza ¢qué indice de ponderacion tendran esta superficie para cumplir como SIE?.

a) 04
b) 0,5.
c) 0,6

d) 07




98. Para evitar el riesgo de lixiviaciéon del nitrégeno acumulado en el suelo, las parcelas de
barbecho semillado no podran ser destinadas en la campana siguiente ;a cual de los
siguientes cultivos?.

a) Cebada.

b) Trigo.

c) Garbanzos.
d) Avena.

99. Nuestro agricultor tiene pensado realizar una labor de vertedera sobre los rastrojos de cereal
de la campaiia anterior. Para no incumplir con los requisitos establecidos por la
Condicionalidad, ¢ cuando podria realizar la labor?.

a) 15 dejunio.

b) 1 de agosto.

c) 1 dejulio.

d) 2 de septiembre.

100. La mayoria de las parcelas de almendro tienen la pendiente compensada mediante terrazas.
¢ Cual es la proyeccién horizontal maxima para que se considere Elemento del Paisaje?.

a) 10m.
b) 15m.
c) 20m.

d) 25m.
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